2022年2月8日 星期一 青仔编辑 呈晓华 版式编辑 刘也

2月7日的北京冬奥会赛场,中国代表团刮起 强劲的青春风暴,拿下1金2银

青春,无极限

湖南日报全媒体特派记者 蔡矜宜

早上的"爱凌"首秀,中午的"翊 鸣"惊人,晚上的"子威"发威……7日, 中国的冰雪运动员为春节假期后复工 首日的国人,送上了一个大大的"开门

不到25岁的短道速滑新星任子 威,在男子1000米较量中一路保持稳 定发挥、过关斩将,最终以1分26秒 768的成绩夺得金牌,另一名00后新秀 李文龙收获银牌;

17岁的追风少年苏翊鸣横空出 世,以88.70分的成绩摘得单板滑雪男 子坡面障碍技巧银牌,创造历史;

18岁天才少女谷爱凌上演冬奥会 首秀,有惊无险晋级自由式滑雪女子 大跳台决赛

●----- "子威"发威 -----●

青春是什么?青春是一起战斗。 短道速滑男子1000米决赛最后的 冲刺阶段,匈牙利华裔名将刘少林发 力占据第一,任子威苦苦追赶,两人在 最后一圈陷入缠斗,冲刺时刘少林甚 至是半摔着第一个过线,任子威第二, 李文龙第三。

但经过裁判回看,刘少林因为犯 规而被取消成绩,任子威进而拿到中 国队在该项目上的首枚金牌。

"我觉得今天这枚金牌,是团队的 金牌。特别感谢队友!"

赛后发布会上,夺冠的任子威保 持一贯的谦逊,提得最多的就是"感谢 团队"

当晚中国队3名队员均闯进最后 的决赛,但核心成员武大靖明显体力 不支,此时,任子威及时站了出来,最 终拿下了这枚宝贵的金牌!

从混合团体接力拿下首金,到今 晚揽下第二金,过去这72小时的任子

威,是怎样度过的? "我想的最多的是,尽量让自己保

持冷静、平和,因为后面还有项目要 拼。"看着眼前充满书生气息、鼻梁上还 架着一副眼镜的任子威,你很难想象他 刚刚经历了惊心动魄的3轮战斗。

7日晚的首都体育馆冰场内,热火 朝天。因为当晚将进行的短道速滑女子 500米、男子1000米两项决赛阶段较量 中,有6名中国运动员将悉数登场。

从观众席到记者席,人人都充满

然而,短道速滑的比赛永远充满 了未知。随着一轮轮比赛鸣枪,中国运 动员不断出现摔倒、犯规,甚至是受伤 的情况,这让场上的局势一下子变得 紧张起来。

女子500米奖牌归属率先揭晓—— 中国队唯一进入决赛的张雨婷,最终 获得第四名与奖牌擦肩而过。更重要 的是,男队核心武大靖在1/4决赛中, 也疑似受伤,记者观察到,他时不时用 手揉压大腿。

男子1000米是中国短道速滑队的 重点项目,目标就是拿到金牌。面对女 队无缘奖牌,和比赛中接连出现的险 情,任子威一向淡定的性格发挥了作 用,他也成为当晚6名中国选手中发挥 最稳的一个。

●----- "翊鸣"惊人 -----●

青春是什么?青春是勇敢追梦。

"一、二、三、四、五周!"当17岁的 苏翊鸣稳稳落地,用近乎完美的表现 完成了全场第一个1800度转体动作, 他在一片雪浪中滑向终点,捂着脸躺 在雪地里,庆祝、呐喊、狂欢!

尽管此时尚未公布最终成绩,但 这就是率真耿直的苏翊鸣,因为他更 在乎的,是自己想做的动作完成了!

正如他赛后所说:"我今天的状态很 好,没有特别关注每个裁判的打分,但是 能拿到这个分数我已经很开心了。

虽然年纪只有17岁,但苏翊鸣的 "雪龄"已经13年了。

这个意气 风发的少年对 滑雪的热爱与 生俱来,因为父母都是单 板滑雪爱好者,苏翊鸣几乎是会 走路就"上雪"了。"那个时候他就 站在我的板子上,每天必须得带 他去,哪怕在家也得在外面穿着 雪板带他滑。"父亲苏群回忆说。

这也成为苏翊鸣经常被人评 价"雪感"好的原因。本届冬奥会坡面 障碍技巧预赛到决赛,他5次滑行,没

而在苏翊鸣短短17年的"履历" 里,除了运动员,多才多艺的他还是个 童星——2014年,徐克执导的电影《智 取威虎山》上映,里边会滑雪的"小栓 子"正是他。

"对我来说不管滑雪还是拍戏都 很开心,但当我开始备战奥运会之后 还是有一点冲突,因为我想要做好一 个事,我必须要把自己百分之百的精 力投入到想要做的这个事中。"苏翊鸣

已为中国单板滑雪夺得首枚冬奥 会男子项目奖牌的苏翊鸣,接下来要 "百分之百投入的事"便是——14日将 在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台 比赛,继续期待!

"爱凌"首秀 -----●

青春是什么?青春是热情洋溢。

"我对今天的表现相当满意,我第 一跳做了一个左边的'1080'非常高 兴,第二次速度有点慢,当时风速有变 化,所以失误了。"赛后,中国选手谷爱 凌耐心地向记者复盘了整场比赛。她 坦言,按照计划,她本来打算尝试转体 1260度的动作,但为了平稳地进入决 赛,临时换成了更稳一点的动作。

资格赛中,谷爱凌的两跳最好成 绩为161.25分,排名第五顺利晋级决

想知道冰雪运动的"顶流"有多

谷爱凌在首钢滑雪大跳台的"冬 奥会首秀"给出了答案——每一次出 场都引来全场欢呼,数百名世界各国 记者争相采访,短短几十米的混合采 访通道走了近1个小时。

首秀谈不上完美,但阳光、诚恳、 漂亮的谷爱凌,在冬奥会上展现了一 个"顶流"应该有的样子。

相比于预赛时的成绩,谷爱凌在 场外接受采访时的表现更令人印象深 刻——标准的中、英文切换自如;每听 完一个问题后会先说一声"谢谢";回 答问题时,会热情地推广她心中"弘扬 中国文化"以及"鼓励青少年参与运 动"的理念……

这位年仅18岁的年轻人,在言谈 举止间展现出了与年龄不太相符的成 熟和大方。

"我一直特别关注时尚,自己也是 模特,我想把中国的元素带到世界,带 到自由式滑雪中去!"谷爱凌说。

2月8日上午10点,自由式滑雪女 子大跳台决赛将继续在首钢滑雪大跳 台展开,相信届时将有更多世界各地的 记者为这名热情洋溢的天才少女而来!

(湖南日报北京2月7日电)

* 冬奥漫评

当古城拥抱冬奥

周倜

2月7日, 中国选手谷爱

凌在比赛中。 当日,北京 2022 年冬奥 会自由式滑雪

新华社 发

女子大跳台资格赛在北

京首钢滑雪大跳台举

行。中国选手谷爱凌晋

级女子大跳台决赛。

来到张家口已有几日,时常会 有"冰火两重天"的感觉。"冰",当然 是此处寒冷的气候,"火",则是冰雪 元素为这座古城注入的火热气息。

走百余米就能偶遇"冰墩墩" "雪容融",七彩斑斓的奥运宣传旗 帜随风飘扬,街边的大树挂满喜 庆的饰物,华灯初上时更是一片 火树银光……漫步于此,满是奥 运元素;驻足攀谈,朴实的市民无 一不为这件发生在家门口的大好事 而自豪

古城与奥运拥抱,这颗"塞外明 珠"登上了世界舞台。这几天在张家 口的体验,令我对这座悠久的城市 有了新的认知

搭上高端大气的京张高铁.1小 时便能从北京抵达这里。从京张铁 路发展为京张高铁,沿途风光让我 不禁感慨这"百年京张",让过往与 现实交融拥抱。

探访市内首座以冰雪主题教育 为内容的冰工场,齐全优质的场地 设施为市民的业余生活注入新色

彩。初次体验"冰上拍摄",除了兴奋 刺激,更令我切身感受到,如今中国 正以实际行动兑现当年申办2022 年冬奥会时向世界许下"带动三亿 人参与冰雪运动"的郑重承诺。

深入周边县市,进村入户实地 走访,眼见这里将得天独厚的冰雪 自然优势转换成旅游优势,这笔"拿 不来也带不走的财富",美化了塞外 风光,更让当地百姓多了就业渠道。 提了收入水平,化成一张又一张真 挚的笑脸

随意漫步大街上,总能遇到锻 炼身影。不论是街心公园,还是小河 边,群众积极运动的样子,正是全民 健身理念深入人心的写照。

虽然大部分当地百姓都无法近 距离接触激战正酣的奥运赛场,但 举办冬奥会为这座古城注入的科技 感、幸福感、运动感,却是实实在在 能感受到的。

接下来的行程,我将陆续探访 这里的民俗特色、运动产业、氢能出 行、特色供电等内容,全方位感受北 京冬奥会的"绿色味、科技味、文化 味",对此,我充满了期待。

"野冰"场演绎冬季运动热

湖南日报全媒体记者 王亮 三湘都市报全媒体记者 胡锐

"哧~哧~哧",冰刀摩擦着 冰面,发出尖锐的声响。滑冰爱好 者在冰面上一闪而过,犹如风驰 电掣。

2月7日,记者来到北京市 海淀区金沟河中央电视塔附近, 数百名当地居民、游客汇聚在冰 冻的河面上,演绎滑"野冰"的独

在北方,于户外河道、湖面上滑 冰,被称为滑"野冰"。滑于天地之 间,呼吸着新鲜、冰爽的空气,目光 所及格外广阔,感受比在室内滑冰 场要畅快得多。

周边居民介绍,金沟河是永定 河的一条引水渠,秋冬季节水深仅 几十厘米,非常安全。每年的冰冻期 长达2个多月,又向市民开放,故而 成为北京滑"野冰"的绝佳场所,受 到老百姓的追捧。

记者在现场看到,下到4、5岁 的孩童,上到70岁以上的老者,抑 或是新手、老手,无不沉浸在滑"野 冰"的乐趣中。

水平高的或弓着身躯疾驰,或 站立着翩翩起舞;初学者亦步亦趋, 缓缓滑行,偶尔摔个屁股蹲;还有不 会滑冰的,就坐在小小滑冰车上,手

杖一撑冲出数米远。

人群中,手持冰球棒,穿着宽大 棉衣,和好友一起打冰球的王春旭 格外打眼。

"从小就在户外滑冰。一开始只 是滑,慢慢长大了就喜欢对抗型的 冰球了。一玩就玩了几十年。"王春 旭告诉记者,他今年71岁,在金沟 河滑冰滑了50多年,可谓滑"野冰" 的资深"老炮"。

"滑'野冰'感觉很自在、舒畅, 过去也没有那么多的室内冰场,滑 '野冰'不收费,自然在冬季最受 欢迎",王春旭说,"自从北京成功 申办冬奥会后,北京滑冰的氛围就 更浓郁了。冰冻期的时候,金沟河 平均每天得有大几百甚至上千人

王春旭还透露,别看金沟河只 个滑"野冰"的场所,可不止助 力了全民健身的开展,更"种"下了 无数的滑冰梦想,涌现出王晔等专 业队甚至国家队的名将

记者旁边一块冰面上,王女士 带着5岁的女儿第一次体验滑冰。

"2月5日,北京冬奥会短道速 滑混合团体项目中,咱们拿到了金 牌。孩子看着很受鼓舞,咱就给买来 了冰鞋,带她体验滑冰的魅力。"王 女十告诉记者。

(湖南日报北京2月7日电)

湖南光电企业 璀璨冬奥颁奖舞台

新亚胜光电第四次服务奥运赛事

湖南日报2月7日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 张冉)如火如荼进 行的北京冬奥会,19天将产生109 枚金牌,国歌奏响、国旗升起的颁奖 台格外引人注目,而这一璀璨屏幕 正是湖南企业新亚胜光电股份有限 公司的王牌技术,既抗严寒又绚丽

湖南新亚胜为本届冬奥会首钢 火炬接力现场及延庆、北京两大颁 奖广场舞台提供显示设备支持。经 过两个月的紧张筹备,圆满完成各 项任务。这是继迪拜世博会、日本 G20峰会、巴西世界杯、俄罗斯世界 杯、伦敦奥运会等一系列国际顶级 盛会后,新亚胜光电再一次用原创 专利技术王牌产品,点亮国际盛会

作为颁奖仪式中的核心展示平 台,颁奖广场舞台将升国旗、奏国 歌,为获奖的运动员举行隆重的颁 奖仪式,向获奖运动员颁发奖牌,定 格运动员冬奥赛场的荣耀时刻。三

大创意颁奖广场舞台还将精心呈现 颁奖演出节目,充分展示中国文化 独特魅力。新亚胜光电凭借"一屏通 用、一屏百变"的产品应用优势,带 来精彩绝伦、激情活力的舞台显示 效果,能全面展示卓越的奥林匹克 新亚胜相关负责人介绍,北京

冬季平均气温长时间处于2℃ 至-5℃,最低气温可达到-9℃,这 对颁奖舞台的显示应用产品提出 了严格的耐寒要求。新亚胜光电王 牌产品MG系列,曾多次亮相国际 盛会舞台,环境适应能力强。独特 专利技术高分子纳米材料,兼具高 分子材料的韧性及金属的坚固,产 品经过低温老化测试,整屏抗寒耐 冻,不畏冬奥寒冷天气环境,"奥 运级"产品品质,将完美呈现冬奥 颁奖舞台的荣耀时刻。这是继伦敦 奥运会、索契冬奥会、里约奥运会 之后,该款产品又一次登上奥运赛 事舞台。

自由式滑雪女子组

大跳台决赛第三轮

高山滑雪男子超级大回转

单板滑雪

女子平行大回转决赛

单板滑雪 男子平行大回转决赛

速度滑冰男子1500米

冬季两项男子20公里个人

越野滑雪女子个人 短距离(自由技术)决赛

越野滑雪男子个人 短距离(自由技术)决赛

冰壶混双金牌赛

雪橇女子单人雪橇 第四次滑行

2月8日其它焦点赛事

花样滑冰男子组 单人滑短节目

高山滑雪男子超级大回转

冬季两项男子20公里个人

速度滑冰男子1500米

雪橇女子单人雪橇

第四次滑行



2月7日,中国选手苏翊鸣在比赛后庆祝。当日,北京2022年冬奥会单板滑雪项目男子坡面障碍技巧决赛 在张家口云顶滑雪公园举行,苏翊鸣夺得男子坡面障碍技巧银牌。

夺冠只是历程,精神才是不灭的远方

金鹰报记者 王薇

2月7日,由2022北京新闻中心 主办的"双奥之城新气象——2022 中外媒体北京行"城市形象特色采访 活动走进中国电影博物馆,来自国内 外31家媒体的54名中外记者观看了 电影《夺冠》。电影结束,我顺着身后 轻轻的啜泣声扭头一看,一位来自 山东电视台的姑娘已哭成泪人。

这让我想起,2004年8月29日

深夜,我和家人一起坐在电视机前,

观看雅典奥运会女子排球决赛。这

场与俄罗斯队的比赛持续了近3个

形势下,凭借强大的心态、合理的技 战术,以3比2逆袭问鼎。至今,我还 清楚地记得家人激动到不能自已的 当时我问父母,为何这么激动?

父母便给我讲述了"铁榔头"郎平率 领中国女排拿下"五连冠"的传奇。 父母说,中国女排从上世纪80年代 标语字迹已干,墙上的球印却凿进 以来就是中国的骄傲,中国女排的 每场比赛都能牵动他们那一代人的 内心。女排精神,就是中国精神。

上世纪80年代的中国女排,场

小时,中国女排在先失两局的不利 赛上中国队逆转夺冠,是一样的心

上"争夺"的不仅是排球,更是民族 的尊严。新时代的中国女排姑娘,开 始卸下了沉重的心理包袱,只需享 受排球,不再需要成为任何人。冲出 亚洲的呐喊言犹在耳,走向世界的 了每一代人心里。

体育赛场,有输有赢;时代大 潮,女排精神早已超越胜负。我想, 父母的激动,与今天你和我,看 中国女排的故事,夺冠只是历程,精 到北京冬奥会短道速滑混合团体决 神才是不灭的远方。